

家里的事家人商量着办
青岛的问题在青岛解决

热线电话:82863300 82933327
邮箱 qdrbyljb@163.com
青岛日报社观海新闻客户端与市12345政务服务便民热线联动

一周说

长效机制重在长效“落地”

当下,大到政府的方针政策,小到单位的工作部署,“建立健全长效机制”成为使用频率颇高的词条。但有些长效机制不是建立在口头上,就是停留在公示牌上,并无真正意义上的长远效果,因此饱受百姓诟病。

两年来,本报开启常态化舆论监督报道,通过聚焦城市发展和百姓生活中的各种堵点、痛点、难点问题,推动城市治理进程。然而,我们也注意到,当问题曝光后,一些职能部门的“建立长效机制”“全面落实整改”“确保问题不反弹”等措施只是流于形式。

表面对承诺得很好,但实际整改效果却大相径庭,陷入落实蜻蜓点水、整改难见长效的泥沼。

此前,观海新闻和本报“三我”特刊先后追踪报道了城阳区女姑山排水渠污染问题。在两次“重锤”之下,城阳区终于回复说,该区已成立了专项整治工作组,全面清理了垃圾漂浮物,并形成长效机制,明确责任划分,安排专人日常保洁,加强对倾倒行为的监管和执法力度。然而,时隔两个月,记者回访却